



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 19 сентября 2015 года, № 183 (6336) Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О ПРАЗДНОВАНИИ КУРБАН ХАЙИТА

Учитывая роль и значение священного Курбан хайита в нашей духовной жизни, и что он является выражением присущих нашему народу доброты и милосердия, благодарности и толерантности, в целях сохранения и укрепления национально-духовных ценностей, а также в соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан «Об объявлении религиозного праздника Курбан хайит выходным днем» от 20 июня 1991 года под №УП-221:

1. Принимая во внимание обращение Управления мусульман Узбекистана о совпадении в текущем году первого дня Курбан хайита с 24 сентября (четвергом), объявить 24 сентября 2015 года выходным днем и широко отметить в стране как праздник.

2. Республика Узбекистан в соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан о праздновании Курбан хайита на местах.

3. Рекомендовать Национальной телерадиокомпании Узбекистана, Национальному информационному агентству Узбекистана и другим средствам массовой информации широко освещать мероприятия, связанные с празднованием Курбан хайита.

Президент
Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ

Город Ташкент,
18 сентября 2015 года.

УЗБЕКИСТАН вчера, сегодня, завтра

Сегодня Узбекистан известен всему миру не только своей богатой историей, величественными древними городами и уникальными архитектурными памятниками. Его по праву называют центром международной культуры. Именно в годы независимости регион, где на протяжении многих столетий происходило глобальное взаимообогащение мировых культур, проходил Великий шелковый путь, вновь объединил на своей земле культуры Востока и Запада.

В нашей стране стали регулярно проводиться международные мероприятия, способствующие культурному обмену и демонстрирующие всю красоту национального и достижения современного искусства Узбекистана, стремление приобщиться к духовному наследию других народов.

К примеру, уже в 1992 году в июне в Ургенче был проведен первый международный конкурс юных скрипачей и виолончелистов. По его итогам из 12 призовых мест четырех были удостоены узбекские ребята, подтвердившие, что наша земля богата на юные таланты. Или же вспомним май 2002 года, когда в Узбекистане прошли Дни европейского кино. На четвертом по счету кинофоруме были представлены последние работы кинематографистов Франции, Германии, Бельгии, Италии, Чехии, Швейцарии, Великобритании и других стран, уже завоевавшие популярность у себя на родине. Главная тематика лент — молодежная, главный критерий отбора — профессионализм создателей фильмов. Примечательно, что часть лент была показана на языке оригинала, что стало полезной практикой для студентов и учащихся специализированных учебных заведений. А таковых зрителей было большинство, они не только улучшили языковые знания, но и приобщились к новейшим художественным открытиям в европейском кинематографе. Примечательно, что прошедшие в 2014 году очередные Дни европейского кино расширили географию показа. Помимо столицы, зарубежные полнометражные и анимационные ленты демонстрировались также в Самарканде и Бухаре.

Следует отметить, что Узбекистан — первая страна на постсоветском пространстве, которая провела у себя биеннале. Региональная выставка «Азия-арт», прошедшая 22 года назад, дала возможность проследить, как обновляется искусство в государствах Центральной Азии, становясь все более новым и независимым. Вообще биеннале — очень важная форма проведения международной выставки для любой страны. Ведь это дает возможность государству заявить о себе в международном масштабе. Мы это попробовали сделать еще в 1993 году. Тогда практически никто не думал о таких международных выставках, и нашим искусствоведам захотелось такой опыт приобрести, чтобы поддержать имеющиеся контакты и дать новый импульс развитию искусства. А потом, когда по указу Президента в 1997 году была организована Академия художеств Узбекистана, в столице прошла первая крупная художественная акция, в которой приняли участие художники разных стран. И если в первом форуме искусства участвовали творцы из 16 государств мира, то уже на III Ташкентской международной биеннале в 2005 году свои работы представили художники из 26 стран.

Мощный импульс для развития ИКТ-индустрии

Завершилась Неделя «ICTWEEK Uzbekistan-2015», ставшая одним из важнейших событий в сфере информационно-коммуникационных технологий страны.

В наш век, эпоху расцвета ИКТ-индустрии, нет сферы жизнедеятельности общества, где современные технологии не были важны, выгодны, эффективны. Об этом свидетельствовал и контингент участников Недели ИКТ, среди которых были люди всех возрастов, представители разных профессий.

В работе «ICTWEEK Uzbekistan-2015» участвовали депутаты парламента, руководители госорганов, ведомств и организаций, а также международные эксперты и аналитики, представители компаний-производителей Китая, Республики Корея, России, Великобритании, США, Бельгии, Франции и других государств. Зарубежными специалистами была дана высокая оценка созданной в Узбекистане бизнес-среде, реформам в области разработки и внедрения информационно-коммуникационных технологий.

В ходе масштабной акции реализованы меры по построению единой стратегии в дальнейшем развитии сферы, обеспечении информационной безопасности, стимулировании роста потребности в программных продуктах и информационно-коммуникационных технологиях, повышении престижа специализации в ИКТ-отрасли. В этом русле прошли выставка достижений, ярмарка новейших продуктов, несколько увлекательных конкурсов и соревнований, а также форум и саммит, где всесторонне изучены актуальные вопросы отраслевого развития.

За годы независимости в нашей стране создана прочная

нормативно-правовая база, способствующая широкому внедрению и дальнейшему развитию информационно-коммуникационных технологий, зарекомендовавших себя за минувшие годы как мощный фактор повы-

шения эффективности социально-экономических реформ. Поправки в законов «О телекоммуникациях», «Об информатизации», «Об электронной цифровой подписи», «Об электронном документообороте», «Об электронной

коммерции» и ряда других стали важным руководством для реализации комплексных мер в этой области. Последовательному ее совершенствованию способствует постановление Президента «О мерах по даль-

нейшему развитию Национальной информационно-коммуникационной системы Республики Узбекистан» от 27 июня 2013 года, ряд других документов.

2 стр.



Фото: Х. Пайдова.

В ЗЕРКАЛЕ ОБЩЕСТВЕННОГО МНЕНИЯ

Горды называться гражданами

Для наших сограждан Родина ассоциируется с независимым Узбекистаном

Центр изучения общественного мнения «Ихтимиой фикр» провел социологический опрос с целью выявить динамику формирования национального самосознания населения страны, факторы и перспективы устойчивости международных отношений.

Опрос проведен во всех регионах республики. В нем участвовали представители разных национальностей и религиозных конфессий, мужчины и женщины, молодежь, пенсионеры, горожане и сельчане, госслужащие, предприниматели, фермеры, студенты, рабочие.

Результаты были проанализированы с учетом данных, полученных в аналогичных опросах за годы независимости. Исследование показало, что в национальном самосоз-

нании узбекистанцев крепнет чувство принадлежности к своему народу, духовного единения с ним, любви к Родине, культуре. Оно ассоциируется с независимостью страны, народными обычаями и традициями, духовной самобытностью, богатой и содергательной историей, великим наследием предков.

Эти чувства характерны для представителей всех национальностей, проживающих в республике. По сравнению с прошлыми годами респон-

денты стали выше оценивать свое знание истории и культуры края. Кроме того, абсолютное большинство рассматривает свою Родину — Узбекистан — как страну с богатым историко-культурным, литературно-духовным и научным наследием.

Опрос также показал: население Узбекистана придает важное значение государственной независимости, считает ее достижение важнейшим историческим моментом. Абсолютное большинство респондентов указало, что за прошедшие 24 года обрело уверенность в завтрашнем дне, свободу вероисповедания, соблюдения национальных обрядов и традиций,

возможность определять будущее, глубже изучать родной язык, беспрепятственно путешествовать по странам и континентам, иметь и распоряжаться частной собственностью, обучаться и обучать детей в престижных учебных заведениях, в том числе в зарубежных странах. По словам опрошенных, они испытывают гордость, когда видят Государственный флаг и слышат Государственный гимн Узбекистана. Подавляющее большинство в полной мере ощущает себя гражданами республики, при этом Родина ассоциируется именно с независимым Узбекистаном.

2 стр.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ДВАДЦАТЬ СЕДЬМОМ ЗАСЕДАНИИ СОВЕТА РЕГИОНАЛЬНОЙ АНТИТЕРРОРИСТИЧЕСКОЙ СТРУКТУРЫ ШОС

В Ташкенте 18 сентября 2015 года под председательством Республики Узбекистан состоялось двадцать седьмое заседание Совета Региональной антитеррористической структуры Шанхайской организации сотрудничества (РАТС ШОС).

В заседании приняли участие представители Республики Казахстан, Китайской Народной Республики, Киргизской Республики, Российской Федерации, Республики Таджикистан, Республики Узбекистан и Исполнительного комитета РАТС ШОС.

В ходе заседания была одобрена деятельность Исполнительного комитета РАТС ШОС по реализации ранее

принятых решений Совета РАТС ШОС. Утвержден План работы Исполнительного комитета РАТС ШОС и План работы Группы экспертов по границальным службам компетентных органов государств — членов ШОС на 2016 год.

Выработаны меры по дальнейшей активизации деятельности РАТС ШОС в сфере противодействия терроризму, сепаратизму и экстремизму.

Была дана высокая оценка итогам совместных антитеррористических учений компетентных органов государств — членов ШОС «Центр-Азия-Антитеррор-2015».

За личный вклад в развитие деятельности РАТС ШОС и укрепление взаимодействия между компетентными органами государств — членов ШОС Грамотой Совета РАТС ШОС награжден ряд сотрудников компетентных органов государств — членов ШОС на 2016 год.

Задачи РАТС ШОС в сфере борьбы с терроризмом, сепаратизмом и экстремизмом.

Председательство в Совете РАТС ШОС от Республики Узбекистан перешло к Республике Казахстан.

Согласованы сроки и места проведения очередного заседания Совета РАТС ШОС.

Заседание Совета прошло в деловой, конструктивной и дружественной обстановке.

УЗА.

ФАКТЫ дня

Вчера в Ташкенте прошел семинар в рамках реализации инвестиционного проекта «Расширение Талимаджанская ТЭС со строительством двух парогазовых установок мощностью по 450 МВт». В ходе мероприятия консалтинговая компания «NBT» — консультант по защитной политике, включающей в себя охрану окружающей среды и социальные вопросы, и гендеру, представила результаты первоначальных обследований и мероприятия, намеченные для выполнения требований национального законодательства и международных финансовых институтов, предъявляемых при реализации указанного проекта, в частности, в плане снижения воздействия на окружающую среду на основе современных парогазовых технологий.

В Бостанлыкском районе Ташкентской области прошел День здоровья. В рамках мероприятия были организованы семинар-тренинг по вопросам широкого применения передовых методов охраны здоровья населения и патронажа, спортивная викторина с участием женщин старше 35 лет. Представительницы прекрасной половины человечества на своем примере наглядно показали все преимущества дружбы со спортом, правильного питания и других факторов, способствующих укреплению самочувствия и физическому совершенству.

Современный центр детского досуга «Болажон» открылся в городе Мубареке Кашкадарьинской области. На его территории разместились десятки аттракционов и игровые площадки. Юные посетители малят и три цветомузыкальных фонтана, гармонично вписавшихся в облик детского города. Новый центр досуга расположен неподалеку от городского амфитеатра, который также в эти дни преобразился. После реконструкции к 400 имеющимся здесь добавилось еще 300 зрительских мест.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

УЗБЕКИСТАН

чера, сегодня, завтра

На седьмом же форуме современного искусства, проведенном в 2013 году, участвовали творения 105 зарубежных художников из более чем сорока государств, около 70 из которых их презентовали сами, приехав в нашу столицу. Это говорит о том, что проект, основные задачи которого — широкого и разнообразного представить перспективные тенденции искусства нового тысячелетия, расширить диалог между культурами Запада и Востока, эволюционирует.

— Тот факт, что в Ташкенте уже в седьмой раз прошла международная биеннале современного искусства, говорит о многом. Прежде всего об имидже страны, культурной политике независимого Узбекистана. Потому как проведение мероприятий такого уровня требует больших усилий со стороны ряда министерств, ведомств, Академии художеств Узбекистана, — отмечает доктор искусствоведения Камола Акилова. — С другой стороны, это говорит о том, что у нас очень большой потенциал национального искусства. Ведь биеннале — это не просто презентация работ представителей творческой интеллигенции других стран широкому зрителю. Это еще и показ творений отечественных художников, национального искусства зарубежным гостям. Скажу больше, это тесное знакомство с Узбекистаном, имеющим богатый историко-культурный потенциал. Проект позволяет нашему зрителю и специалистам ознакомиться с теми процессами, которые сегодня происходят в современном мировом искусстве, где очень много направлений и течений. А также зарубежным мастерам обогатить творческий поиск, переняв многое от отечественных художников. Кроме того, биеннале показывает, как в искусстве разных стран сохраняется национальная идентичность, этническое своеобразие, что немаловажно. И конечно же, цель мега-проекта — содействие развитию молодежного искусства и национального искусства в целом.

Еще одним масштабным мероприятием, проводимым Академией художеств Узбекистана, является Ташкентская международная фотография. Отрадно, что сегодня она известна за рубежом — в прошлом году была организована уже в седьмой раз. Ее ждут и с удовольствием в ней участвуют именитые мастера объектива. Напомним, что первое подобное мероприятие прошло еще в 2002 году. И если тогда в нем участвовали ведущие мастера из 16 государств, то в 2014 году число стран возросло в два раза. Это говорит не только о растущем авторитете Ташкентской фотографии, но и о признании Узбекистана одним из центров мирового фотокультуры.

— В мире проводится много подобных форумов. Ваш же отличает высокий уровень организации, а также теплота, с которой принимаете гостей, — отмечала участница конкурса в рамках седьмой фотографии Атакес Мнатацян из Армении. — Также меня подкупает ваша богатая история и бережное отношение к своим корням, традиционному искусству. Приезжая в Узбекистан, всегда приобретаю национальные аксессуары, а потом демонстрирую их на международных выставках, в которых участвую, рассказывая о вашем гостеприимстве, древних городах, современной жизни. Так что являюсь своего рода проводником между Узбекистаном и другими странами.

1997 год стал годом рождения не только Академии художеств Узбекистана. В марте было принято постановление Кабинета Министров «О проведении международного музыкального фестиваля «Шарк тароналари». В первом форуме, который раз в два года традиционно проводится в древнем Самарканде в преддверии Дня независимости, приняли участие представители более чем тридцати государств. Высшей награды — Гран-при удостоилась Симара Иманова из Азербайджана. Первое место заняли Муножат Йулчукова (Узбекистан), Шайну Кхурдана (Индия).

Вся прелесть этого проекта в том, что задуманный как фестиваль восточной музыки, со временем он расширил границы и обогатился фольклорной музыкой всех континентов. Его цель — развитие национального музыкального искусства, изучение и пропаганда музыкального наследия и традиций народов мира, сближение посредством искусства разных наций и народностей независимо от их языка, культуры и ценностей, призыв людей к красоте и благородству. Именно поэтому за короткий срок фестиваль завоевал признание во всем мире, стал крупным международным форумом искусства.

О том, что ширятся ряды его участников, говорят цифры. Если в 1997 году на первом фестивале свое национальное искусство на площади Регистан продемонстрировали представители из 31 страны, то в 2013 году в нем приняли участие артисты из 53 государств. В этом же году в Самарканде приехали певцы и музыканты, художественные коллективы и ансамбли из 66 стран. В целом участники юбилейного десятого форума стали свыше 400 человек.

— Если раньше мы допускали повторное участие коллективов, то в этом году фестиваль принял лишь дебютантов, — говорит ведущий специалист дирекции международного музыкального фестиваля «Шарк тароналари» Ширин Каримова. — Еще одна особенность юбилейного мероприятия в том, что в этом году было много зарубежных гостей, в числе которых представители дипломатического корпуса, победители Гран-при прошлых фестивалей. По традиции в рамках форума прошла международная научно-теоретическая конференция, в этом году она получила название «Взаимосвязь музыкальных культур народов Востока». Ее цель — всесторонне изучить этапы развития традиционной музыки Востока, показать вклад древней цивилизации в мировую культуру.

Горды называться гражданами Для наших сограждан Родина ассоциируется с независимым Узбекистаном

1 стр.

Опрошенные были единны во мнении, что наша Республика — многонациональная страна, здесь наилучшим образом реализованы равные права для всех граждан независимо от национальной принадлежности и вероисповедания.

В исследовании отмечено: в структуре факторов, определяющих национальное самосознание населения, важное место принадлежит семье, махалле как важному институту, объединяющему граждан разных народностей и вероисповеданий. В республике действуют национально-культурные центры, где созданы все условия для равноправного развития и взаимообогащения этнической самобытности и традиций разных народов, проживающих в независимом Узбекистане.

Результаты опроса позволили определить наиболее яркие, по мнению

респондентов, качества, присущие той или иной этнической группе населения Узбекистана. Среди них наибольшее доминирующими для всех людей, проживающих в республике, являются трудолюбие, открытость, активность, гостеприимство, почтание старших. Опрос показал, что наши люди в любых жизненных ситуациях доверяют и с уважением относятся к согражданам разных национальностей. Показателем толерантности общества, как отмечается в исследовании, выступает празднование всеми без исключения общегосударственных торжеств, таких, как День независимости. Его, по признанию опрошенных, с большой уверенностью и воодушевлением отмечают со своими семьями представители всех национальностей, проживающих в стране.

Опрос показал: наши гражданине ощущают себя как

представителями своей национальности, так и гражданами страны, что является свидетельством эффективности политики по укреплению стабильности и спокойствия в обществе, где каждый имеет право на самовыражение, удовлетворение культурных и духовных потребностей.

Большинство респондентов считает Узбекистан исторической Родиной, и это только здесь они могут быть счастливы. 91 процент граждан заявил, что лучше Узбекистана нет страны в мире.

Исследование выявило, что граждане достаточно хорошо знают историю и культуру нашей республики. В этом показателе, как свидетельствуют результаты, с каждым годом наблюдается устойчивая позитивная динамика. Большинство узбекистанцев, особенно молодежь, считает себя патриотами страны. По их мнению, чувство любви к Родине связано с трудом

во имя счастливого будущего республики.

Социологический опрос выявил рост степени знания и соблюдения узбекистанцами своих этнокультурных традиций и обычаяев. Анализ результатов выявил высокий уровень поддержки гражданами стратегии главы государства по укреплению устойчивых межнациональных отношений в стране. Полученные данные позволяют сделать выводы о том, что представители разных национальностей в Узбекистане сохраняют свою идентичность, одновременно проявляя толерантность к окружающим, уважительно относятся к людям, даже если те имеют отличающуюся от их точки зрения по тем или иным вопросам.

По материалам Центра изучения общественного мнения «Ижтимой фикр» подготовил Руслан АЛИШЕРОВ.

МЕРОПРИЯТИЯ

Юридическая клиника Федерации профсоюзов

Профсоюзы Узбекистана в рамках совершенствования работы по усилению защиты социально-экономических интересов и трудовых прав работников содействуют повышению их правовых знаний.

На днях состоялось открытие юридической клиники Федерации профсоюзов Узбекистана. В мероприятии приняли участие представители Министерства труда и социальной защиты населения, Торгово-промышленной палаты, Независимого института по мониторингу формирования гражданского общества, Ташкентского государственного юридического университета, Международной организации труда и Всемирного банка.

Цель создания юридической клиники Федерации профсоюзов — усиление защиты прав работников в социально-экономической сфере и оказание им бесплатных юридических услуг.

Деятельность данной клиники организуется по социально-правовому направлению, включающему

оказание бесплатной юридической помощи, а также будет вестись по информационно-просветительской, учебно-воспитательной, научно-исследовательской сферам.

В работу нового учреждения вовлечены 30 волонтеров из числа студентов, 15 тренеров — профсоюзных активистов, 41 эксперт — практиков, преподавателей вузов, видных научных деятелей. Волонтеры будут оказывать услуги при непосредственном участии наставников или экспертов в форме консультаций и заключений, а также помочь в составлении юридических документов, обращений, ходатайств. Волонтерам, прошедшим полный курс программы, выдадут сертификат Федерации профсоюзов.

Также в рамках мероприятия были презентованы пособия из цикла

«Библиотека профсоюзов», полезные как работодателю, так и сотруднику. Новый сборник правовых актов «Новшества в законодательстве», подготовленный совместно специалистами Федерации профсоюзов Узбекистана и НИМФОГО, включает в себя нормативно-правовые акты в социально-трудовой сфере. А «Рекомендации по организации деятельности комиссий по индивидуальным трудовым спорам», утвержденные Советом Федерации профсоюзов, Министерством труда и социальной защиты населения и Торгово-промышленной палатой, служат обеспечению эффективного использования имеющихся правовых мер, социально-экономических и трудовых интересов работников, обеспечению эффективности системы решения трудовых споров в досудебном порядке.

Гайрат ЭРНАЗАРОВ,
наш корр.

ПРЕЗЕНТАЦИИ

Новый этап взаимодействия

В столице состоялась официальная презентация новой Рамочной программы ООН по оказанию содействия Республике Узбекистан в целях развития (ЮНДАФ) на 2016–2020 годы, в ходе которой объявлено о новом этапе сотрудничества Узбекистана и ООН.

В мероприятии приняли участие представители ряда министерств и ведомств, агентств ООН, международных организаций, журналисты.

Как было отмечено, в нашей стране проводятся последовательные реформы, направленные на обеспечение прав и свобод человека, построение демократического правового государства и сильного гражданского общества. За короткий срок в Узбекистане осуществлены коренные преобразования в сфере демократизации государственного и общественного управления, модернизации и либерализации экономики. В условиях продолжающегося глобального финансового кризиса в республике сохраняется рост объема ВВП на уровне более восьми процентов. В Узбекистане проводится эффективная социальная политика, осуществляются меры по обеспечению качественного медицинского обслуживания населения, укрепление материально-технической базы учреждений здравоохранения, сферы охраны материнства и детства, обеспечение жителей качественными продовольственными товарами.

Как проинформировал собравшихся Постоянный координатор ООН в Узбекистане Стефан Приснер, новая Рамочная программа опирается на концепцию социально-ориентированного развития Узбекистана, принятую правительством с целью дальнейшего построения открытого демократического правового государства с устойчиво развивающейся экономикой. Даный акцент соответствует основным направлениям ООН, в частности, в области человеческого развития и прав человека. Целей развития тысячетелетия и Целей устойчивого развития, которые будут приняты Генеральной Ассамблеей ООН 25–27 сентября этого года.

Участники мероприятия отметили, что ЮНДАФ будет осуществляться по нескольким тематическим направлениям, определенным правительством нашей страны совместно с Представителем ООН в Узбекистане. В их числе экономическое развитие с ориентиром на занятость населения и его социальную защиту, укрепление систем здравоохранения, образования, защиту окружающей среды, улучшение качества услуг населению.

Эта программа выведет на новый уровень сотрудничество ООН и Узбекистана, — подчеркнул Стефан Приснер. — Задачи, обозначенные в программе ЮНДАФ, отражают приоритетные цели стратегий национального развития Узбекистана. В ее реализации особое внимание будет уделено категориям населения, нуждающимся в экономической и социальной поддержке.

Динара ЧИРКОВА, наш корр.

веб-порталов «Lex.uz», «365.gov.uz», «Data.gov.uz» и ряда других также активно используются для свободного обмена информацией, получения интерактивных услуг. Всего на сегодняшний день создано 776 информационных ресурсов и систем государственных органов, предоставляющих в интерактивном режиме более 1,2 тысячи услуг. Стопроцентной отметки достигла доля налоговой, таможенной отчетности, принимаемой дистанционно. Через систему «E-sud» в хозяйственный суд подано 32 тысячи исковых заявлений и ходатайств, которые решаются в оптимальные сроки, минимизируя расход ресурсов.

Понятно, что за каждой из этих уникальных возможностей сложная, кропотливая работа, начиная от идеи до ее воплощения, а после — регулярная информационная и техническая поддержка системы. И это лишь малая толика той огромной по масштабам работы, реализуемой в нашей стране ИКТ-специалистами. Благодаря им виртуальная реальность становится настоящей, весьма ощущимой по своей результативности, весомой. Об этом говорилось на саммите в финале Недели, где подводились итоги масштабной работы, проводимой в республике, обсуждались стратегические задачи, ставшие основой для резолюции, принятой участниками. В ней нашли отражение перспективы развития ИКТ-индустрии, приоритеты в области совершенствования системы информационной безопасности, усиления потенциала рынка программных продуктов и информационных ресурсов.

Гулбахор ТАНГИРОВА, наш корр.

Мощный импульс для развития ИКТ-индустрии

1 стр.

Во исполнение этих и других законодательных актов работники сфер информатизации, связи и телекоммуникации реализуются масштабная работа. В столице и во всех регионах действуют цифровые АТС, устанавливаются оборудование новейшего поколения, автоматизируются процессы производства, внедряются современные модификации систем беспроводной связи. Объем услуг, основанных на высоких технологиях, услуг связи и информатизации возрастает за последние пять лет в 3,3 раза. В первом полугодии текущего года отраслевыми предприятиями оказано услуг на 2,17 триллиона сумов, темпы роста услуг связи составили 23,5 процента, а компьютерных услуг и услуг, связанных с программными документами, — 12,2 процента. Возросла скорость пользования международными информационными сетями, расширен охват страны цифровым телевидением, мобильной связью. Благодаря созданным условиям число активных пользователей интернета возросло с 2002 года более чем в три раза. О развитии системы национальных веб-ресурсов свидетельствует, в частности, увеличение числа доменов в зоне UZ до 23,7 тысячи.

Софтверной отрасли по республике сейчас работают десятки тысяч человек, только в системе Министерства по развитию информационных

технологий и коммуникаций их число достигает 35 тысяч человек. В национальном каталоге зарегистрировано более 1,7 тысячи программных продуктов, свыше 150 компаний-разработчиков софта. Потенциал отрасли наращивается за счет улучшения качества обучения специалистов, всестороннего развития инфраструктуры. Как отметил ректор университета ИНХА в Ташкенте Шерзод Шерматов, в этом направлении Узбекистан плодотворно сотрудничает с ведущими университетами и компаниями-производителями мира:

— Высокоэффективные программные продукты, софт-технологии имеют огромный спрос на мировом рынке, они к тому же весьма выгодны для экспорта. Именно поэтому мы заинтересованы в том, чтобы готовить специалистов с большим потенциалом, предоставив для этого нашим студентам достойные условия.

Созданная в нашей стране среда обучения основана и на практике, раздвинутым уровням информационно-коммуникационных технологий соответствует современным требованиям, что не раз отмечали зарубежные участники «ICTWEEK Uzbekistan». Для



развития конкурентоспособной на внешнем рынке индустрии программного обеспечения на базе ведущих образовательных учреждений организована комплексная подготовка специалистов узкого профиля. В эффективности этой работы убедились и участники Недели ИКТ, в рамках которой на высоком уровне прошли конкурсы «Best Soft Challenge-2015» «Data.gov.uz.Hachaton», «Cyber Games FIFA-15», «MIT.uz», «Intellect2ALL», в которых приняли участие сотни творческих одаренных юношей и девушек из разных уголков страны. Их оригинальные разработки отобразили реальные кадровые перспективы, имеющиеся в республике. Можно с уверенностью сказать, что за последние

годы в Узбекистане выросло целое поколение талантливых программистов, аналитиков, веб-разработчиков, дизайнеров. Бывшие в дикоминку еще вчера, продукты, разрабатываемые ими, прочно занимают место в нашей жизни, обеспечивая стремительные темпы в развитии, обозначая новые, ранее неведомые перспективы. Так, с начала года на Едином портале государственных услуг (My.gov.uz) внедрено 19 новых,

УЗБЕКИСТАН
чера, сегодня, завтра

Всобще в Узбекистане уделяется большое внимание развитию музыкального искусства, о чем свидетельствует проведение ряда масштабных фестивалей. С прошлого года, например, этот список пополнил международный конкурс исполнителей на народных инструментах «Она юрт охангари» («Мелодии родного края»). На музыкальный форум съехались свыше 70 участников от 12 до 19 лет из России, Казахстана, Киргизии, Армении, Азербайджана, Южной Кореи и других стран. Направленный на сохранение и дальнейшее развитие исполнительского искусства, конкурс воспитывает подрастающее поколение в духе уважения к традициям, способствует формированию интереса слушателей к народным мелодиям.

По словам председателя жюри «Она юрт охангари» профессора Российской академии музыки имени Гнесиных, президента Академии народной музыки Вячеслава Круглова, конкурс стал яркой страницей в музыкальной жизни не только Узбекистана, но и всего мира.

Примечательно, что в республике масштабно проводятся и детские форумы. Возьмем, к примеру, международный фестиваль многоголосных ансамблей и оркестров национальных инструментов «Навруз садолари», в котором участвуют детские творческие и самодеятельные коллективы, а также учащиеся детских школ музыки и искусства нашей страны и соседних республик. Кстати, международный статус этого фестиваля получил в прошлом году. Его задача — дать молодежи возможность показать свои таланты, ознакомиться с потенциалом своих сверстников, обменяться репертуаром и получить новый заряд энергии.

И если музыкальный фестиваль «Навруз садолари» только заявляет о себе за пределами республики, то Ташкентская международная биеннале детских рисунков «Радости Ташкента» уже завоевала авторитет в мире. В прошлом году она в пятый раз превратила нашу столицу в центр творчества детей планеты. Судите сами, на конкурс было прислано свыше 3,5 тысячи рисунков из 27 стран, отражающих тему детства, три тысячи из них были представлены в экспозиции. Главную награду конкурса — Гран-при присудили девятилетнему Паню Джи. По словам председателя жюри Марата Садыкова, его работа — настоящая находка как для зрителей, так и для профессиональных художников. Автор нашел интересную композицию, которая вкупе с яркими и насыщенными световыми решениями привлекает к себе внимание, заставляет разглядывать детали, размышлять и фантазировать.

Еще одним ярким и значимым событием в мировой культуре, прошедшем на земле Узбекистана, богатой на исполнительские традиции, по праву можно назвать международный конкурс исполнителей итальянской оперы «Competizione dell'Opera». Призваный расширить аудиторию поклонников высокого искусства, развивать художественный вкус ценителей классики, популяризовать творчество выдающихся мастеров мировой сцены, стимулировать обмен музыкальными ценностями и достижениями между странами, он дает редкую возможность окунуться в необычайную красоту выдающихся арий и оперных поэм, созданных великими итальянскими композиторами.

Примечательный факт: Узбекистан стал первой азиатской страной, который был удостоен проведения столь значимого в мировой культуре события. И оправдал все ожидания. Выступая на закрытии масштабного форума, председатель жюри Ганс Иоахим Фрай восторженно подметил:

— Такого гала-концерта наш конкурс за 14-летнюю историю еще не видел. «Competizione dell'Opera» нашел в Ташкенте новую прописку. Хочу выразить благодарность Президенту Исламу Каримову, а также организаторам этого грандиозного события за его проведение на высоком уровне. Подчеркну, что у вас прекрасная школа вокального искусства. Это продемонстрировала Барна Иматуллаева, став победительницей нашего конкурса. Мы еще долго будем его вспоминать, ведь он подарил нам много новых имен, открыв целую плеяду талантливых узбекских исполнителей.

Культура и искусство всегда способствовали укреплению дружбы между народами, их духовному взаимообогащению. Международные мероприятия, проводимые в Узбекистане, — яркое тому подтверждение. Являясь оагом древней цивилизации, сегодня наша земля, как и во времена Великого шелкового пути, по праву превратилась в центр мировой культуры. Все это созвучно политике нашего государства, где духовные и нравственные ценности ставятся в основу развития, признаны приоритетом.

ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!



АКБ «Узпромстройбанк»

Объявляет о проведении открытых тендровых торгов

В тендровых торгах могут принять участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные поставщики, являющиеся производителями и/или авторизованными производителями и/или поставщиками закупаемой продукции, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендровой основе продукции.

1. Адрес и контактные телефоны тендерной комиссии: Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, ул. Шахрисабзская, 3. Телефон (+99871) 233-11-60. Факс (+99871) 140-70-82. E-mail: info@uzpsb.uz
2. Предмет тендровых торгов — поставка брендовых персональных мини-компьютеров в комплекте.
3. Условия и сроки поставки продукции отражены в тендровой документации.
4. Стоимость тендровой документации составляет 300 (триста) долларов США для иностранных участников и в эквиваленте национальной валюты — сум по курсу Центрального банка Республики Узбекистан для отечественных поставщиков.
5. Информация о банковских реквизитах, условиях и сумме оплаты гарантии тендрового предложения указаны в тендровой документации.
6. Последний срок приема тендровых предложений — до 18.00 ташкентского времени 20 октября 2015 года.
7. За дополнительной информацией об условиях проведения тендровых торгов можно обращаться с 9.00 до 18.00 в рабочее время по вышеуказанному адресу и телефонам.

1402R/661

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Претворяя мечту в реальность

Важная роль в подготовке будущих защитников Родины отводится сегодня военно-академическим лицей, специфика обучения в которых направлена на обретение юношами современных знаний в области инновационных технологий и военно-патриотическое воспитание.

На сегодняшний день в республике действуют четыре таких лицея. В соответствии с постановлением Кабинета Министров от 17 февраля 2010 года «О мерах по дальнейшему совершенствованию деятельности военно-академических лицей» в них осуществлена масштабная работа по укреплению материально-технической базы, внедрению новых методов обучения и современных образовательных программ с широким применением информационных технологий.

К примеру, в действующем с 2007 года Ташкентском академическом лицее военно-теле-коммуникационного направления азам военного дела обучается более 400 подростков. В образовательном учреждении для будущих защитников Родины созданы все необходимые условия. В лицее имеются информационно-ресурсный центр, хорошо оснащенные компьютерные классы, действуют спортивные секции и кружки по интересам. И что самое

важное при формировании профессиональных знаний и на- выков, необходимых для будущих военнослужащих, распорядок дня здесь максимально приближен к армейской среде.

На высоком организационном уровне осуществляется работа по военно-патриотическому воспитанию молодежи и в Самаркандском академическом лицее военно-строительной направленности. Сегодня он является одним из самых престижных среди молодежи. Продолжить здесь свое образование после школы стремятся юноши из многих регионов республики, о чем свидетельствует количество заявлений, поданных в нынешнем и предыдущие годы.

В лицее функционируют четыре кафедры, где подростков обучают более сорока высококвалифицированных преподавателей. В целях организации учебного процесса согласно современным стандартам, его совершенствования и повышения эффективности лицей тесно сотрудничает с Самарканд-



Фото Ш. Шарипова

ским высшим военным автомобильным командно-инженерным училищем, государственным архитектурно-строительным институтом и другими вузами региона.

О высоком профессиональном уровне работающих здесь есть наставников свидетельствует то, что разработанные ими учебно-методические пособия рекомендованы для применения в других средних специальных учебных заведениях.

Повышению интеллектуаль- ного и духовного уровня уча- щихся способствует информа-

ционно-ресурсный центр, книжный фонд которого составляет более пяти тысяч изданий, включая электронные учебники. А свободный доступ в интернет позволяет воспитанникам лицей быть в курсе самых последних новинок и разработок относительно своей будущей професси- ональной деятельности. Так- же здесь созданы все условия для организации полноценного досуга.

В рамках духовно-просвети- тельских мероприятий особое внимание уделяется повышению правовой культуры лицейстов,

Сергей ЛЕВЧЕНКО,
Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
наши корреспонденты.

Реклама и объявления

Совместный проект ПРООН и Министерства сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан

«План интегрированного управления водными ресурсами и водосбережения для бассейна реки Зарафшан»

в рамках pilotной деятельности приглашает заинтересованные организации представить свои предложения на тендер

«Установка систем капельного орошения в Карманинском районе Навоийской области»

Предложения должны быть представлены не позднее 18.00 28 сентября 2015 года по электронной почте на bids.uz@undp.org или почтовым курьером по адресу:

100015, г. Ташкент, ул. Мирабадская, 41/3.

Телефон (+99871) 120-34-50.

Факс (+99871) 120-34-85.

Кому: отдел закупок ПРООН.

Адрес для подачи предложений по электронной почте: bids.uz@undp.org

Для получения полной информации необходимо посетить веб-сайт ПРООН в Узбекистане по ссылке: <http://www.uz.undp.org/content/uzbekistan/en/home/operations/procurement/dripirrigation.html>

1406R/659

НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

приглашает на участие в конкурсе отборе независимые оценочные компании для оценки и экспертизы отчетов оценки рыночной стоимости бизнеса 100% доли в уставных фондах ООО «Quva Qandolatlari», ООО «Rishton To'qimachi», ООО «Horazm Gilamliari» и ООО «Med invest».

Коммерческие предложения просим направлять в запечатанных конвертах на фирменном бланке с печатью и подписью до 25 сентября 2015 года.

Адрес: г. Ташкент, проспект Амира Темура, 101. Дополнительная информация по телефонам: (0-371) 234-11-22, 234-15-60.

Факс (0-371) 234-44-38. Департамент мониторинга и координации инвестиционной деятельности банка.

www.nbu.com

Услуги лицензированы

РЕЕСТР

Министерства финансов Республики Узбекистан от 15 сентября 2015 года № 19-03-22-05-РУ-92-2015

Тарифы на природный газ вводятся в действие с 1 октября 2015 года

ОБЩИЕ УКАЗАНИЯ

1. Тарифы настоящего прейскуранта распространяются на газ природный, отпускаемый населению на территории Республики Узбекистан.
2. Оплата за пользование природным газом населением при индивидуальном отоплении домов, квартир независимо от вида отопительного газового прибора установлена помесячно в течение пяти месяцев отопительного сезона. При установлении Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и г. Ташкента отопительного сезона менее или более пяти месяцев с потребителями производится соответствующий пересчет оплаты за пользование газом.
3. При наличии у потребителя (абонента) двух или более газовых плит или водонагревателей для горячего водоснабжения норма расхода газа на эти приборы увеличивается в два или более раз.
4. Оплата за использованный газ населением в домах (квартирах) с газовым счетчиком производится по показаниям счетчика и тарифа, помещенного в настоящем прейскуранте.
5. При определении размеров платы за пользование природным газом учитываются все жильцы, включая временно проживающих.
6. Под отапливаемыми помещениями понимается весь полезный объем: жилых комнат, ванн, кухонь, коридоров, независимо от места расположения отопительного прибора (обогревательных поверхностей) и, кроме этого, объем других помещений (веранд, террас, застекленных балконов и других пристроек), имеющих отопительные приборы (обогревательные поверхности).
7. Тарифы раздела 2 прейскуранта разработаны с учетом норм расхода природного газа, отпускаемого населению, утвержденные постановлениями Кабинета Министров Республики Узбекистан от 28 марта 2002 года № 99 и от 2 октября 2003 года № 421. Норма отапливаемого помещения на одного человека — 43 м³. Количество газа, используемое на отопление нормативного объема помещения (43 м³/чел.) оплачивается по установленным тарифам, а за сверхнормативный объем отапливаемого помещения — в полутораразном размере.
8. Плата за пользование природным газом для отопления теплиц и оранжерей от автономных водонагревателей и котлов, для тандыров, пищеварочных котлов, используемых при индивидуальной трудовой деятельности, взимается по тарифам, установленным для оптовых потребителей. В случае отсутствия газовых счетчиков расход газа определяется по максимальной мощности газогорелочного устройства при круглогодичном режиме работы и установленному договором отопительному периоду.
9. Общие указания настоящего прейскуранта распространяются на все последующие дополнительные прейскуранты, если иное не оговорено в дополнительном прейскуранте.
10. Настоящие розничные цены вводятся с 1 октября 2015 года взамен ранее утвержденных Министерством финансов Республики Узбекистан (реестр № 19-03-22-05-РУ-32-2015 от 1 мая 2015 года).

1. ТАРИФЫ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ ЗА ПОЛЬЗОВАНИЕ ПРИРОДНЫМ ГАЗОМ *)

№ п/п	Наименование	Стандарт или ТУ	Ед. изм.	Тариф за единицу измерения (сум.)
1.1	Газ, отпускаемый населению при наличии газового счетчика	ГОСТ 5542-87	10 м ³	2 089,20
1.2	Газ, отпускаемый населению при отсутствии газового счетчика: - на пищеприготовление и горячее водоснабжение - на отопление	— —	10 м ³ 10 м ³	3 612,95 1 675,55

2. ТАРИФЫ ЗА ПОЛЬЗОВАНИЕ ПРИРОДНЫМ ГАЗОМ ДЛЯ КОММУНАЛЬНО-БЫТОВЫХ НУЖД ПРИ ОТСУСТВИИ ГАЗОВЫХ СЧЕТЧИКОВ (ГОСТ 5542-87)

№ п/п	Характеристика потребителя
-------	----------------------------

ЭТО ИНТЕРЕСНО**Затмение «суперлуны»**

По всему миру ученые-астрономы и просто любители наблюдений за небосклоном с нетерпением ждут наступления 28 сентября. Ночь на эту дату будет по-настоящему особенной: совпадут сразу два редких явления — затмение спутника нашей планеты и «суперлуние».



Рассказать подробнее о том, что произойдет с Луной во время каждого из явлений и как это отразится на Земле мы попросили кандидата физико-математических наук, старшего научного сотрудника Астрономического института имени Улугбека Академии наук Республики Чори ШЕРДАНОВА:

— Событие, которое произойдет 28 сентября, действительно, очень интересное и вызвано целой чередой совпадений. Для наступления самого затмения требуется два условия: полнолуние и близость Земли к лунному узлу. То есть, полная Луна, находясь в стороне, противоположной Солнцу, должна попасть в конус тени, отбрасываемый Землей. Тогда яркость лунного диска начнет ослабевать уже при входении Луны в полутень Земли, но благодаря адаптации человеческого глаза мы этого практически не заметим. Когда же Луна начнет входить в тень Земли, на левой стороне диска появится постепенно увеличивающийся ущерб, а сам видимый диск примет вид серпа, отливающегося от того, что наблюдаеться в лунных фазах. Следует отметить, что в ночь на 28 сентября будет не частичное, а полное затмение. То есть наш спутник полностью войдет в конус тени, отбрасываемой Землей.

Даже после полного погружения в тень диск будет виден, правда, значительно слабее по ярости и приобретет красный или оранжевый оттенок. Этот факт объясняется тем, что Луна даже в фазе полного затмения продолжает освещаться. Солнечные лучи проходят по касательной к земной поверхности через атмосферу, которая наиболее прозрачна для красно-оранжевой части спектра. Именно эти лучи в большей мере достигают нашего спутника, окрашивая его в расцветки, похожие на те, что можно увидеть на небе во время восхода или заката Солнца.

Максимальная длительность полного затмения — порядка двух часов, после чего в обратном порядке Луна выйдет из конуса тени. В некоторые годы происходит до трех затмений, однако, случается, что происходит ни одного. Так, к примеру, будет в следующем году. В прежнем порядке явление повторится лишь через 18 лет 11 дней и примерно 8 часов. По этому периоду — саросу — можно точно определить время последующих и предыдущих затмений. Эта цикличность помогает точно датировать события из исторических летописей.

Все описанные процессы затмения 28 сентября станут еще лучше видимы жителям Земли за счет «суперлуния». Это астрономическое явление происходит при совпадении полнолуния с перигеем, то есть моментом наибольшего сближения Луны и Земли. Наш верный спутник обращается вокруг планеты по эллиптической орбите и в момент «суперлуния» их будет разделять минимальное расстояние в 357 тысяч километров. В ту ночь Луна будет выглядеть на 14 процентов больше в диаметре и светить на 30 процентов ярче, нежели она бы проходила апогея — наиболее удаленную точку эллипса.

Жители Узбекистана при условии безоблачной погоды в ночь на 28 сентября смогут наблюдать «суперлуние» во всей красе. Конечно, лучше это делать в бинокль или небольшой телескоп, но и невооруженным глазом можно увидеть яркий контраст между белыми горными регионами и серыми равнинами в верхней части Луны.

А вот последующее затмение увидеть в нашем часовом поясе полностью не удастся, так как на территории Узбекистана уже наступит утро. Фаза частного полутеневого затмения Луны начнется в 5 часов 12 минут, в земную тень светило станет погружаться в 6:08 по ташкентскому времени, а спустя шесть минут уже скроется за горизонтом. Но и без затмения картина самого яркого полнолуния года обещает быть впечатляющей.

Что касается последствий «суперлуния» для жителей Земли, то они, как считают ученые, обычно выражаются лишь в небольшом влиянии на морские и океанские приливы, делая их более интенсивными, чем обычно. Доказанных фактов другого воздействия пока зафиксировано не было.

Записал
Руслан КЕНЖАЕВ, наш корр.

На правах рекламы

Вниманию организаций и предприятий!

Акционерное общество «Республиканский специализированный научно-практический медицинский центр терапии и медицинской реабилитации»

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ

«Установка грузового лифта в трехэтажном здании отделения ангиографии РСНПМЦ терапии и медреабилитации в г. Ташкенте»

Стартовая цена заказчика:

— 173 231 856 сумов с учетом НДС;
— 144 359 880 сумов без учета НДС.

Срок выполнения работ —

40 дней.
Строительство будет вестись за счет собственных средств заказчика.

Заказчик — АО РСНПМЦ ТИМР.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным тортам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

К конкурсным тортам по выполнению строительно-монтажных работ допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсантов тортов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов,

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором тортов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 701.

Телефон (0-371) 244-07-65. Факс (0-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору тортов — к дню и часу вскрытия оферты.

Вскрытие оферты состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, ул. Хуршида, 4.

РЕМЕСЛА ОТ «А» ДО «Я»**Тепло искусственных рук**

С обретением независимости в нашей стране получили полноценное развитие все виды прикладного искусства. Важнейшим документом, направленным на возрождение ремесел, стал Указ Президента от 31 марта 1997 года «О мерах государственной поддержки дальнейшего развития народных художественных промыслов и прикладного искусства». На его основании оказана практическая помощь народным умельцам, изготавливающим высококачественные изделия. Им были предоставлены налоговые льготы и преференции. А впоследствии учреждено звание «Народный мастер Республики Узбекистан», создано Ассоциация «Хунарманд».

На сегодняшний день Ассоциация «Хунарманд» объединяет в своих рядах около 21 тысячи народных мастеров и ремесленников. Секреты профессии передаются из поколения в поколение. Умельцы, работая с глиной, металлом, деревом, создают настоящие шедевры. Немало имен народных мастеров Узбекистана, придерживающихся традиционных национальных жанров, известно не только в стране, но и далеко за ее пределами.

КОНФЕРЕНЦИИ**Практическая поддержка молодежи**

За последние четыре с половиной года коммерческими банками страны 72 тысячам студентов выделено образовательных кредитов более чем на 225 миллиардов сумов. А в течение первых шести месяцев текущего года уже 11 106 студентов получили такие кредиты в размере 35,7 миллиарда сумов.

Об этом шла речь в ходе пресс-конференции, организованной Центральным банком в столице. Инициаторы мероприятия отметили, что реализация государственной молодежной политики направлена на обеспечение активного участия подрастающего поколения в преобразованиях, осуществляемых в стране.

В этой связи постановление Кабинета Министров «О предоставлении образовательных кредитов для обучения в высших учебных заведениях на платно-контрактной основе» стало надежной точкой опоры для многих девушек и юношей в определении жизненного пути, выбора профессии.

Коммерческие банки, активно участвующие в реализации

резьбы по дереву являются стирическим ремеслом, появившимся на узбекской земле много веков назад. Наши предки владели искусством резьбы по дереву, созданном ими веками украшать величественные дворцы и музеи мира.

Секреты ремесла постигали и в семье Юлдаша Азларова. Сам он учился промыслу у своего отца и старшего брата. Сегодня резчик по дереву в пятом поколении продолжает семейную династию. Работая с такими породами, как дуб, бук, урюк, чинара,

орешина и карагач, мастер создает шкатулки разных форм и размеров, подставки для книг, шахматы, стулья, столы и многое другое. Удивительные творения не могут оставить никого равнодушным, они поражают художественным вкусом и высоким уровнем профессионализма. Красивый узор создает легкость восприятия тонкого рисунка по дереву. Такого эффекта можно достичь благодаря мастерству, выработанному на протяжении многих лет.

В свое время устроил участие в оформлении Государственного музея истории Темуридов, работая над созданием его архитектурного декора. Изысканный интерьер украшал и другие объекты.

Продукция отечественных ремесленников — это творческое самовыражение, яркая демонстрация много вековых традиций культуры и



быта узбекского народа, — рассказывает заместитель председателя Ассоциации «Хунарманд» Лутфия Мирзабекова. — Государством создаются необходимые условия для их активного участия в республиканских и международных выставках. Резчик по дереву Юлдаш Азларов неоднократно участвовал в традиционном смотре-конкурсе предпринимателей и ремесленников «Ташаббус». Его работы были представлены на выставках в США, Малайзии и Турции. Он считает лучшие традиции резьбы по дереву и миниатюрного искусства, что делает его творения особенностями.

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОПТОВЫХ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ ПРИРОДНОГО ГАЗА И ПРЕДПРИЯТИЙ ТЕПЛОСНАБЖЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН!**АКЦИОНЕРНАЯ КОМПАНИЯ «УЗГРАНСГАЗ»**

сообщает, что в соответствии с прейскурантом цен, утвержденным

Министерством финансов

Республики Узбекистан от 15.09.2015 года № 19-03-22-05-РУ-91-2015, цена на газ,

поставляемый оптовым потребителям (включая предприятия теплоснабжения)

Республики Узбекистан, с 1 октября

2015 года устанавливается в размере

208 920 сумов за 1 000 м³

с учетом НДС

ПРИМЕЧАНИЕ:

- Отпуск природного газа производится без перерасчета на калорийность.
- Оптовая цена на природный газ для оптовых потребителей (включая предприятия теплоснабжения) является единой, вне зависимости от его физико-химических показателей.
- С введением в действие настоящей оптовой цены на природный газ реестр оптовой цены на природный газ для оптовых потребителей (включая предприятия теплоснабжения) от 1 мая 2015 года № 19-03-22-05-РУ-31-2015 утрачивает силу.

1386-1B/672

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!

Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилик, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

Банковские реквизиты Центра среднего специального, профессионального образования:

Казначейство Министерства финансов Республики Узбекистан,
р/с 2340 2000 3001 0000 1010,
л/п 400 1108 6026 2807 9501 0002 8001,
РКЦ ГУ ЦБ, МФО 00014, ОКОНХ 92120,
ИНН казначейства 201 122 919, ИНН ЦССПО 202 515 618.
Адрес: Республика Узбекистан, 100095, г. Ташкент, ул. 2-й Чимбай, 96, Министерство высшего и среднего специального образования, Центр среднего специального, профессионального образования.
Телефон (0-371) 246-12-40. Факс (0-371) 246-12-74.
E-mail: sspp.taminot@markaz.uz

Дополнительную информацию о максимальной цене, приобретаемой продукции можно получить со дня опубликования объявления на электронном сайте Центра среднего специального, профессионального образования: www.markaz.uz

Тендерные предложения должны быть представлены рабочему органу тендерной комиссии по вышеуказанному адресу (кроме субботы и воскресенья) не позднее 18.00 28 сентября 2015 года.

Вскрытие тендерных предложений (конвертов) проводится тендерной комиссией, и об этом претендент будет дополнительно оповещен рабочим органом тендерной комиссии.

При вскрытии тендерных предложений (конвертов) могут принять участие представители претендентов.

1401A/680

сообщает, что в газетах «Халк сузи» № 161 (6344) от 18 августа 2015 года, «Народное слово» № 161 (6314) от 18 августа 2015 года и «Маърифат» № 65 (8818) от 15 августа 2015 года было опубликовано объявление о проведении тендерных торгов по закупке, установке и оснащению в 2015 году академических лицееов и профессиональных колледжей лабораторным оборудованием, компьютерной техникой, учебно-производственных мастерских — оборудованием и станками. Согласно данному объявлению прием тендерных предложений по следующим лотам продлевается до 28 сентября 2015 года:

Лот № 1. Компьютерная техника для компьютерных классов

Лот № 2. Компьютерная техника для информационно-ресурсных центров

Лот № 18. Учебно-лабораторное оборудование

Претенденты, желающие приобрести тендерные документы, должны перечислить невозвратную сумму на специальный счет рабочего органа отдельно за каждый лот в размере 650 000 (шестьсот пятьдесят тысяч) сумов.

Вскрытие тендерных предложений (конвертов) проводится тендерной комиссией, и об этом претендент будет дополнительно оповещен рабочим органом тендерной комиссии.

При вскрытии тендерных предложений (конвертов) могут принять участие представители претендентов.

1401A/680

**Халқ сўзи
Народное слово****УЧРЕДИТЕЛИ:**

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан